

**I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE**

<b>Název práce:</b>	<b>Alternativní zdroje financování podniku</b>
<b>Jméno autora:</b>	<b>Marco Rizzi</b>
<b>Typ práce:</b>	bakalářská
<b>Fakulta/ústav:</b>	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
<b>Katedra/ústav:</b>	Institut ekonomických studií
<b>Oponent práce:</b>	Ing. Arnošt Klesla, Ph.D
<b>Pracoviště oponenta práce:</b>	MUVS ČVUT

**II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ**

<b>Zadání</b>	<b>průměrně náročné</b>
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Obsah Zadání i jeho věcné zaměření odpovídá názvu tématu. Z hlediska formulace není vhodný podmiňovací způsob, který vyvolává pochybnost, zda autor nehodlá při zpracování tématu změnit Zadání, nebo jeho část.	

<b>Splnění zadání</b>	<b>splněno s většími výhradami</b>
<i>Posudte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Volný přístup k formulaci Zadání se projevuje i v obsahu práce, kde autor ani nezmiňuje druhý hlavní způsob financování podniku z trhu, kterým jsou dluhopisy. Porovnání alternativních metod je následně omezena jen na leasing a forfaiting proti bankovnímu úvěru. Zmínka o významně se rozvíjející formě financování, kterým je crowd funding, zejména pro start upy a SME je s ohledem na znění tématu nedostatečně zpracované. Stejně tak je franchising zmíněn pouze odkazem a zcela chybí uvedení významné formy financování private ekvity- venture capital.	

<b>Zvolený postup řešení</b>	<b>správný</b>
<i>Posudte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Student zvolil osvědčený postup komparace leasingu proti úvěru, který je využíván široce v bakalářských pracích na toto téma v celé ČR. Metodika výpočtů odpovídá standardním úlohám ze cvičení předmětů jako je podniková ekonomika nebo finanční management na úrovni magisterského studia. Z tohoto hlediska je patrné, že autor využíval metodiku nejen z použitých zdrojů.	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>B - velmi dobře</b>
<i>Posudte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Odborná úroveň metodiky i provedených výpočtů odpovídá diplomové práci. Pokud se autor inspiroval metodickými postupy již obhájených závěrečných prací, je škoda, že neuvedl zdroje, protože metodika práce překračuje výrazně rozsah výuky financování podniku na bakalářské úrovni studia.	

<b>Formální a jazyková úroveň, rozsah práce</b>	<b>B - velmi dobře</b>
<i>Posudte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posudte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Formální stránka zpracování textu je v pořádku, kompozice odpovídá záměru i obsahu práce. .	

<b>Výběr zdrojů, korektnost citací</b>	<b>B - velmi dobře</b>
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posudte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Výběr zdrojů považuji za velmi dobrý pro pojetí komparace úvěr- leasing, faktoring.	

**Další komentáře a hodnocení**

*Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.*

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

**III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE**

*Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uved'te případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.*

Studie financování podniku provedená metodou komparace ve dvou modelových příkladech z hlediska výhodnosti financování metodou úvěr versus leasing a faktoring považuji pro úroveň bakalářské práce za dostatečnou. Je škoda, že není vysvětlena další významná forma dluhového financování dluhopisy a zmíněny všechny aktuálně využívané alternativní formy financování podniku.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

**Otázka 1:** Vysvětlete hlavní výhody a nevýhody financování pomocí dluhopisu versus investiční a provozní financování alternativními metodami.

**Otázka 2:** Diskutujte z hlediska výhod financování podniku alternativními formami v situaci vysoké inflace.

Datum: 30.8.2022

Podpis: